SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 029/2018
Aos três dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e NELCI TEREZINHA ELSENBACH. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 027/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de agosto de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 028/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de agosto de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 101/2018 oriundo do Poder Executivo de Campo Novo/RS informando a assinatura do documento de instalação da Usina de Etanos naquele Município, no dia 09 de julho de 2018, bem como convidando o Presidente do Poder Legislativo para compor a Comissão deste Empreendimento, num seminário regional, cuja data ainda será confirmada. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Da Vereadora Nelci Terezinha Elsenbach: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando determinação ao setor competente da municipalidade, serviços de melhoria nos acessos às propriedades no perímetro urbano, mais precisamente nas propriedades de Milton Costa Almeida e Darci dos Santos, na Rua Santa Maria, nesta cidade. Requereu da mesma forma, a realização de serviços, visando o escoamento das águas pluviais que causam alagamento na residência próxima, situada aos fundos, também na Rua Santa Maria, a partir da residência de Darci dos Santos. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal de Derrubadas, Sr. Alair Cemin, determinação ao setor competente da municipalidade, prestar informações sobre o local de funcionamento, ou a destinação/depósito do acervo, que compõem o Museu Municipal, após a sua retirada da Praça Municipal Dorival Rigodanzo, nesta cidade, a qual passa por reformas. Salientou o Vereador proponente que importante se faz esta informação, para responder a população derrubadense, se o mesmo encontra-se em funcionamento, qual o local, ou se as peças estão guardadas e onde. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos. II) Requereu ao Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, Sr. Cristiano Carvalho, o envio de ofício à Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, Sra. Mirna Kinsel Braucks, solicitando informações dos motivos de a mesma não ter citado em nenhuma ocasião o nome do Município de Derrubadas, quando a mesma esteve participando do espaço radiofônico, Tribuna Popular, na Rádio Província de Tenente Portela, no último sábado, dia 01 de setembro de 2018. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 016/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio transporte aos estudantes universitários residentes no Município de Derrubadas/RS e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 031/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou agradecendo ao Prefeito Municipal, pela iniciativa em convidar a todos os Vereadores para uma reunião, na última segunda-feira, dia 27 de agosto, a qual iniciou às 16 horas, indo até quase às 19 horas, foram discutidos vários assuntos, o que mais lhe deixou satisfeito e que levaria ele Osmar a agradecer ao Prefeito, seria pela sua bondade de convocar a todos os Vereadores, não somente os Vereadores da Situação, dando a oportunidade a todos de se manifestar e apresentar suas ideias, foram convidados também para este reunião, o primeiro escalão do Poder Executivo e demais pessoas chegadas ao Prefeito Município. Disse o Vereador Osmar ser de conhecimento de todos, estaria colocando isso, todos seriam conhecedores, mais faria o registro nesta Casa, que ele Osmar colocou-se usando a palavra na liderança do Progressistas, já que a liderança da Bancada não estaria presente, solicitando que estas reuniões fossem ter uma continuidade, não somente em período eleitoral, em campanha política, mas sim que fossem continuadas, sendo depois informado pelo Prefeito que haverá sim esta continuidade de reuniões, isso seria uma coisa que alegraria a todos os envolvidos. O Vereador Osmar registrou ainda, gostaria disso, todos saberiam aqui, e para alguns pode ser importante, outros prejudica, mas os demais chegarão onde ele Osmar estaria hoje, poderiam colocar para os filhos, vizinhos, parentes ou demais, sobre o passado aqui vivido, este ano fariam 50 anos que neste Município foram ensacadas soja em bolsas brancas de algodão, as quais vinham com uma cinta metálica em volta, seriam bolsas pesadas, vinham em fardos de 500 ou 1.000 bolsas, eram ensacadas das bolsas e o peso seria calibrado individualmente, cada bolsa cheia pesava 60,450 hg, passaram dias ensacando soja, na filial Rosa Lopes, o soja seria exportado para o Japão e para a China, naqueles anos, neste fundão de mundo, era feito este serviço, no início da monocultura da soja, Derrubadas exportando soja ,a través da Empresa Irmãos Rosa Lopes, esteve conversando sobre isso com um munícipe que nasceu em Derrubadas, teria aproximadamente 40 anos hoje, nunca ouviu falar sobre isso, por isso da importância de se deixar estas histórias registradas, teria inclusive uma fotografia, onde constam cinco pessoas, aparecem algumas bolsas na frente, destas cinco pessoas, somente duas ainda são vivas. O Vereador Osmar disse que em Março de 2018, completou 20 anos que foi dada a primeira aula do 2º Grau (Ensino Médio), em Derrubadas, na Escola Getúlio Vargas. Gostaria de registrar isso e inclusive se gabar um pouco, muitos não entendem como a população vota no Osmar, aquele velho, o que querem, mas este velho teria passado, por isso faria estes registros, ele Osmar, o Professo Gildo Martens, na época Prefeito Municipal e a Secretária de Educação, Nelsi Schreiner e o ex-Vereador Benjamin Rigo, já falecido, os quatro foram até a Secretaria de Estado de educação, lá juntamente com a Neuza Canabarro, Secretária de Estado de Educação, na época, a qual seria a esposa do Governador do Estado da época Alceu de Deus Colares, foram os quatro lá pedir, inclusive existem fotografias em nosso Município, registrando isso, colocaria isso, para mostrar o quanto foi útil este trabalho, não teríamos ninguém dos Vereadores que estudou, cursando o 2º grau em Derrubadas, mas temos filhos, sobrinhos, netos, ou vizinhos que estudaram ali, quem sabe será privilegiado, no próximo ano quem sabe seu neto estudará no Ensino Médio desta escola, estaria no nono ano em 2018, então alguma coisa de bom ele fez por Derrubadas, registra isso para todos saberem, aí questionam como o Osmar estaria como Destaque de Vereador, pois fulano seria bem mais político que o Osmar, este velho que nem caminhar mais consegue, por que não votam em fulano, mas ele Osmar teria passado, citou o Vereador Magnus dizendo que por isso quem sabe estariam sendo agraciados com este título de destaque, da mesma forma o Vereador Adelino, pois teriam pessoas que não reparam no candidato se ele é bonito, se pode caminhar ou não, não desejaria a ninguém que passe problemas de saúde igual ele está passando, problemas sérios. Em aparte usou a palavra o Vereador Dejair José Giacomini dizendo que o Vereador Osmar lembrou muito bem, a conquista do Ensino Médio foi em 1998, neste ano ele Dejair trabalhava nesta escola como Professor, inclusive a Professora Nelci Elsenbach também, há bem mais tempo já trabalhava nesta Escola, e foi uma luta de anos até que se conseguiu o 2º Grau nesta instituição de ensino, permanecendo até os dias atuais, e seriam conquistas que marcam e ficam eternizadas na história. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo agradeceu ao reforço em suas palavras ditas pelo Vereador Dejair, igual colocado por ele esta viagem já foi em 1993 quando reuniram-se com o Governador Alceu Colares, o qual permaneceu Governador até 1994, ali já se deu início nas tratativas, e mostra como funciona o jogo político, o porque o Vereador Benjamin Rigo estava junto, fácil de entender, o único Vereador do PDT, Brizolista, então para chegarmos, facilitar, através do Pompeo de Mattos, o finado Benjamin, trabalhava para este Deputado na época, ficava mais fácil de se conseguir chegar até o Governador, assim funciona as coisas, hoje tem gente que não quer que as coisas andem, porque querem levar todo o mérito e acabam prejudicando o próprio Município, mas na época foi assim que ocorreu e ele Osmar estaria registrando estes fatos. O Vereador Osmar registrou que no dia 23 de agosto tiveram a reunião com a ACI neste Plenário, onde foi discutido algumas partes do Projeto de Lei que prevê sobre a realização de feiras em Derrubadas, houve um fato que ele Osmar não esperava, assim como o Vereador Erno também não esperava, acabaram discutindo, foi uma discussão feia, cabia o direito a ele Osmar, quando o Vereador Dejair fez uma colocação, não foi uma denúncia, mas uma colocação, sobre a entrada clandestina de pedra brita em nosso Município, ele Osmar se referiu sobre o fato, e o colega Vereador Erno lhe chamou a atenção, achou que não poderia ter sido chamado a atenção e retrucou ao Vereador Erno e deveria ter retrucado mais, porque faltou com respeito com ele Osmar, mas conseguiu aliviar-se e deu uma pegada, depois o Prefeito pediu que alguém dos Vereadores entrasse com requerimento, para suspender a matéria, até o momento nenhum Vereador entrou com o requerimento, não saberia se depois o Prefeito quem sabe não se arrependeu, que o Líder de Governo não entrou com a matéria, já que o Prefeito pediu, ou querem que isso continue, pois sabe-se que isso poderia provocar inclusive um impeachment, pois seria renúncia de receita, os caminhões da Prefeitura sendo utilizados para o transporte de pedra brita, ele Osmar nunca faria isso, e diria a mesma frase que usou no mandato 2013-2016, não queria que a mulher e os filhos do Prefeito Bagega, dissessem um dia que o pai ou marido foi prejudicado por ele Osmar, diria isso hoje da mesma forma, não quer que a esposa e o filho do Prefeito Alair digam, que o pai ou marido, teve que devolver dinheiro, ou foi punido ou teve algo, enquanto que o Osmar foi Vereador, poderia acontecer, mas quando ele Osmar puder ajeitar as coisas para que isso não aconteça, sempre estaria fazendo isso, isso ele não quer, seria feio ao nosso Município, onde moramos, e ainda sendo Vereador, acontecer um fato destes, mas acredita que nos primeiros dias, quem sabe o Vereador Dejair que faça o requerimento, para resolver este negócio, pois podem até entender, seria renuncia de receita, o Prefeito pediu aos Vereadores, seria uma questão que temos que analisar, continuará sempre neste posição, até que alguém lhe prove o contrário, que ele Osmar tenha que ir contra a Administração Municipal, pelo contrário quer que as coisas desenvolvam, pois se quisesse isso faria denúncias, um Vereador do PMDB colocou a entrada de pedra brita em caminhões da Prefeitura, de forma clandestina, o Prefeito confirmou através de palavras como entram estas pedras britas, podia denunciar, não quer isso, quer que seja resolvido o problema, pois se alguém pegar aí sim o estouro será grande, ele Osmar já teria dito ao Prefeito que o mesmo tem todos os Vereadores do seu lado, ou a maioria, dois terços, aprovam e justificam como entender, a Mesa Diretora seria totalmente dele, as Comissões Permanentes seriam todas dele, se acontecer algo grave, de errado, os Vereadores da Oposição irão lavar as mãos, mas estariam prontos, ele e os demais para que isso não aconteça de mal ao Município e principalmente para uma pessoa administradora de nosso Município, então temos que cuidar, levar as coisas mais a sério, ao invés dele Osmar e do colega Erno discutirem alguma coisa, os dois Vereadores mis idosos e mais antigos deste Poder Legislativo, que iniciaram o Município, deu este problema, então ele Osmar queria poder ajudar, podia quem sabe, copiar-se alguma coisa, seria melhor copiar alguma coisa do que inventar. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que acredita que o Vereador Osmar confundiu as coisas, pois viemos tratar de uma matéria, que era o Projeto das Feiras e aí desviou-se o assunto, e falou ao Professor Gilmar, vamos tratar do Projeto de Lei, e vamos resolver, buscar um acordo por unanimidade, falou somente isso, pois acredita que não seria o momento de estarem discutindo outros assuntos, e sim aquele Projeto, não teria nada a ver com outros problemas que trouxeram para aquela reunião, isso seria problema dele Osmar e de outro Vereador, ele Erno simplesmente colocou ao Presidente da ACI, para discutir-se o Projeto para sairmos daquele impasse, da melhor maneira, onde o Vereador Osmar teria inclusive abordado que ele Erno seria contrário a ACI, ele Erno poderia também pedir provas, de onde tirou estas palavras, mas agradeceria a gentileza, na concessão do aparte assim como quando estiver com a palavra, concederá ao Vereador Osmar. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse não querer retrucar, mas o Vereador Erno deveria ter chamado a atenção do colega Vereador do Partido dele Erno, não dos Vereadores do outro partido político, o qual fugiu do assunto, da reunião da ACI, e não foi ele Osmar que fugiu do assunto. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 10 de setembro de 2018, às 19 horas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 03 de setembro de 2018. 
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